



小荧屏上演“芒果大餐”

## 追剧追综艺追晚会过大年



梅花奖得主袁媛参演湖南戏曲春晚。湖南卫视供图

长沙晚报1月27日讯

(全媒体记者 宁莎鸥)乙巳蛇年将至，准备好春节长假“松松弦”，共赏由湖南卫视、芒果TV双平台为您奉上的“蛇”尖上的盛宴了吗？集结年节晚会、贺岁大剧、热门综艺、增量体验与福利联动等五大福气板块，激活全城热爱，看青春绽芳华，接五福临我门！

新春新景开新宴，自小年开始，湖南卫视、芒果TV便已开启新春晚会集群，五大晚会，从小年夜热闹到元宵节，与你共团圆、贺新岁。

精彩纷呈的《2025湖南卫视芒果TV春节联欢晚会》和《和合之家·2025中国网络视听盛典》才刚刚落下帷幕，超有“戏”的《2025湖南戏曲春晚》便已“整装待发”，只等在正月初一(1月29日)19:30给你惊喜！《2025湖南戏曲春晚》以“人间有戏共团圆”为主题，涵盖京剧、湘剧、祁剧、花鼓戏等近10个剧种，融入了戏曲+文旅、戏曲+文博、戏曲+名画、戏曲+科技等现代化叙事创意，将带你全方位、沉浸式地来一场意想不到的晚会体验，届时，晚会将在湖南卫视、芒果TV新媒体矩阵及芒果大直播账号同步播出。

1月30日(正月初二)23:00播出的《百花迎春——中国文学艺术界2025春节大联欢》，各界人士欢聚一堂，共迎蛇年芳华绽放。更别忘了元宵节必看的《2025湖南卫视芒果TV元宵喜乐会》，以“喜乐开新、熠熠出彩”为主题，开启2025年度喜乐新品发布，采用轻喜剧的叙事手法，巧妙串联一系列

## 正月初三来看《寻·长沙》首演

长沙晚报1月27日讯(全媒体记者 任波 通讯员 李倩)记者获悉，《寻·长沙》文博风物艺术幻境即日起在长沙博物馆公众号上对外预约开票！春节期间市民可据预约凭证免费入场观看。

《寻·长沙》文博风物艺术幻境将让观众在春节期间与长沙历史文化来一场浪漫的约会！该剧演出时间：1月31日(正月初三)至2月4日(正月初七)11:00至11:30、14:30至15:00；演出地点：长沙博物馆一楼“寻长沙”剧场(原多功能中心)，每场报名人数为190人。

长沙博物馆馆长周慧雯介绍，利用博物馆的场地进行动态化展演，是博物馆的一个跨界，是博物馆+科技+博物馆+旅游的新形式，《寻·长沙》剧场演艺将呈现一种新观展方式。

长沙博物馆

# 央视春晚完成全部彩排 精彩即将上演

## 郴州妹子龙洋将第四次主持春晚

长沙晚报1月27日讯(全媒体记者 宁莎鸥)28日，中央广播电视台总台2025年春节联欢晚会将上演。此前，本届春晚官宣了主持阵容，郴州妹子龙洋将第四次主持春晚。26日，春晚完成全部五次彩排，各项工作准备就绪，好戏即将开场。

### 春晚主持人官宣 郴州妹子龙洋第四次主持

此前，今年的春晚已经官宣了主持人阵容，任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒等五位“老熟人”将担任北京主会场的主持。这已经是郴州妹子龙洋第四年主持春晚了。2021年，龙洋首次登上春晚舞台，广受好评。2023年的春晚是她第二次参与主持。作为总台年轻一代主持人，龙洋台风稳健，业务过硬，主持经验丰富。

2020至今，龙洋担任总台大型文化类节目《中国诗词大会》《中国国宝大会》《开学第一课》等重点品牌栏目主持工作。在完成好总台各项工作之余，龙洋勇挑重担，圆满完成庆祝中国共产党成立100周年大型情景史诗《伟大征程》暖场主持及文艺表演等重大活动和特别节目，展现了一名青年党员的责任与担当。

近年来，龙洋也与家乡有多次互动。在《非遗里的中国·湖南篇》中，龙洋就和嘉宾一起，走进家乡的郴州长卷景区，感受三湘四水浇灌出的独特湖湘文化，见证湖南非物质文化遗产在新时代的传承、创新和发展。

去年，龙洋还来到长沙，与汪涵等一起主持了在长沙举行的金鹰节开幕式文艺晚会。龙洋与嘉宾来了一场对谈，聊了聊文艺工作者幕后创作故事。

### 春晚准备就绪 喜气洋洋大联欢即将启幕

26日，中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》圆满完成第五次彩排。创意类节目、歌舞、相声、小品、戏曲、武术、魔术等多类型节目精彩不断，四地分会场与主会场节目编排相得益彰，整场晚会将传统文化与现代韵味兼具，艺术感与科技感相融，喜庆热烈，年味十足。

至此，蛇年春晚各项工作已准备就绪，一场欢乐吉祥、喜气洋洋的全民大联欢即将拉开序幕。

第五次彩排的舞台上，小品《借伞》围绕《白蛇传》中“断桥借伞”的经典桥段，巧妙串联京剧、粤剧、川

剧、越剧四个剧种，在一连串不期而遇的“误会”中拉满喜剧效果，也为观众送上“天下有情人终成眷属”的美好祝福。

潮起东方，感受活力四射的中国。被网友称为“最强过年氛围组”的英歌舞亮相春晚彩排舞台。

伴随着“满眼东方潮，盛世舞英歌”的嘹亮歌声，《潮起舞英歌》唱出中华儿女的豪迈与洒脱。包括英歌舞在内的舞蹈演员们跳起“中华战舞”，刚劲有力，击槌有声，“舞”与“武”舒展壮志豪情，尽显中华民族自信昂扬、蓬勃向上



央视春晚北京主会场主持阵容，郴州妹子龙洋四登春晚。资料图片

历届春晚湖湘元素不少  
去年春晚分会场首度落地长沙

提到春节联欢晚会，不少人脑海中会首先回想起《难忘今宵》的旋律，这首时代金曲前后亮相春晚近30次。不少歌手在春晚上演绎过这首曲目，而大家最熟悉的演唱者便是著名湘籍女高音歌唱家、祖籍长沙的李谷一。李谷一可以说是央视春晚的常青树，从第一届起就登场表演，在1983年首届春晚上，李谷一老师一共演唱了9首歌曲。李谷一之后，张也、陈思思、雷佳、王丽达等众多湘籍女歌唱家陆续登上春晚，成为了舞台上一道靓丽的风景线。

除了人才辈出的湖南女歌唱家“天团”，有着长沙烙印的男明星在春晚的表现也十分出色。长沙伢子张艺兴就曾多次登上春晚。另一位湘籍“顶流”，曾在长沙求学的易烊千玺也是春晚的常客。他在春晚上留下了《亲戚》《时代感》等多首脍炙人口的代表作。语言类节目是春晚的亮点之一，在这一领域，也不乏长沙艺术家的身影。奇志大兵作为南派相声的代表，曾凭借作品《白吃》一战成名。

去年的春晚首度在长沙设立了分会场，何炅、宋茜等在湘江之畔的滨江文化园载歌载舞，带来了第一场视听盛宴。

今年春晚当天，哪些节目将最终登场，哪些来自湖南的“星星”将带来精彩表演，三湘大地的观众一起狠狠期待吧。

# 春联拉满春节仪式感

## 2025长沙春联征集大赛部分获奖作品被挂上城市地标

长沙晚报1月27日讯(全媒体记者 宁莎鸥)无联不成春，有联春更浓！26日，“地标挂春联 长沙开门红”——2025长沙春联征集大赛部分获奖作品陆续在天心阁等地标张挂。“春节”申遗成功，多副喜庆、应时应景的春联“登上”地标建筑，为春节营造了更加喜庆的氛围。

由长沙市文旅广电局、长沙晚报社联合主办的“地标挂春联 长沙开门红”——2025长沙春联征集大赛，旨在深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的时代价值，同时，展现长沙在中华传统文化传承方面的新作为、新担当，为网红长沙增添更多文化内涵。

评选出的优秀地标春联作品，格高、味厚、意新、辞达、律合、符合长沙的历史、文化、区域等特点，贴合乙巳年春节喜庆祥和的气氛，既能彰显长沙独特的文化魅力和深厚的文化底蕴，又能彰显与时俱进的时代精神。

“笔走龙蛇惊风雨；江海润阳春”，长沙滨江文化园新挂了这副由中书协副主席邵福初题写的春联。此外，由著名书法家陈羲明、胡紫桂、罗红胜、周少剑书写的春联挂上了天心阁、浏阳门、中山亭、长沙晚报等地标。其中挂在天心阁城墙上的春联“福有来源连地脉；春无止境达天心”，高近十米，气势磅礴，为城市增添了格外的喜气。

“绕开九道弯，直通幸福浏阳站；拓展三春景，好赶平安时代车”“春坐中军帐，将博爱公心，传于天下；城铺大美篇，把山光水色，收进亭间”……这些构思精巧、寓意美好的楹联，与长沙的地标建筑相互映衬，打造出极具视觉冲击力的新春景观，将春节的“仪式感”渲染到极致。

一时间，吸引了众多市民前来打卡拍照，大家纷纷用镜头定格这充满年味的瞬间，让传统与现代在这一刻完美交融，共同奏响了新春的欢乐序曲。



长沙滨江文化园挂上新春联。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

# 沉浸体验“书香长沙·十二道年味”

## 长沙图书馆新春活动精彩纷呈

长沙晚报1月27日(全媒体记者 郑湘平)春节期间，“书香长沙·十二道年味”系列活动在长沙图书馆持续进行。本次

活动以“书香长沙 韵味星城”为主题，融合长沙本土文化精髓与现代城市风貌，打造一系列集文化性、趣味性、参与性于一体的线上线下活动共计1000余场，让读者们在图书馆就可以品年俗、赏非遗、看展览、享雅集、探食趣。

### 烟火气足，体验传统民俗

长沙图书馆一楼大厅，人声鼎沸，“灵蛇献瑞”新春市集写春联、捏泥人、画糖画等传统民俗活动，让市民在观赏和体验中感受传统文化的魅力。活动还邀请了在长留学生品味南方小年，领略东方年俗韵味，为活动增添国际化的时尚感。“小神厨·美食文化实践”通过特色饮食文化学习实践，擂茶、包饺子、酒酿冲蛋等，让少年儿童在动手实践中提升对中国传统美食文化的认知，让书香与烟火气

并存。活动现场还设置了6枚“福”字印章，参与活动集齐任意5枚就能抽取幸运红包1枚，内含惊喜礼品。

多场主题展览、书展贯穿新春。

在“咯嘛城市满有味”主题展上，一幅幅生动的速写作品吸引了众多市民驻足观看。

这些作品以记忆长沙、烟火长沙、焕新长沙、都市长沙、活力长沙为主题，多维度展示了长沙的城市风貌、历史文化和城市记忆，凝聚了长沙精神，传递了长沙魅力。

“新春书展·书香盈年”将精选关

于中华传统文化、节日、民俗等主题的馆藏书籍进行展出，让读者在书香中品味年味，线上H5书单的推出，更是让市民们随时随地都能感受到春节书展的浓厚氛围。

活动丰富，共享节日氛围

本次活动充分利用现代科技手段，增强线上线下互动。“中轴蛇影·指尖文化探秘”活动为视障读者提供多模态、多感官、沉浸式的

触听体验，让他们也能“游览”北京中轴线，感受其历史韵味与文化魅力。“贪吃蛇大作战”电动书车体验、“一战到底”新春知识检索挑战赛等活动，更是将科技与阅读巧妙结合，让市民在轻松有趣的过程中获取知识。

此外，“声”情传家影活动，读者在朗读亭通过朗读传递祝福，AI留影机现场合影，留下家庭“声”情光影时刻，一键生成声影电子贺卡，可分享给亲朋好友。

“十二道年味”为市民提供了多样化的参与方式，让每个人都能在活动中找到属于自己的乐趣。

在“猜灯谜到图书馆”活动中，市民不仅可以在全市110余家图书馆参与灯谜竞猜，

还可以通过线上“阅天下·邂逅图书馆之美”小程序参与活动，赢取书香礼品。

“蛇来运转·以书换书活动”，读者们用以书换书的方式让“沉睡”的绘本漂流起来。

“棋”思妙想，“弈”路书香棋入门营活动，通过投掷骰子

完成系统任务，小读者们感受到棋类运动的乐趣。长沙民乐快闪和书山“琴”境活动，现场演奏一首首新年主题乐曲，带来了一场视听盛宴，让大家沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。

据了解，“阅见长沙·品味星城生活”带领读者走进长沙大街小巷的实践活动，“千年窑火·长沙记忆”主题讲座，“速写家乡·城市地图捕获”城市速写、文旅阅读手账主题创作等活动将持续至2025年4月，“十二道年味”实现春节前后“活动周周有，人人乐参与”的节日氛围，将进一步深化“读吧，长沙”全民阅读品牌，推动书香长沙建设迈向新台阶。”长沙图书馆馆长王自洋说。

长沙图书馆1月28日(除夕)至1月30日(初二)闭馆，1月31日至2月4日(初三至初七)开放，请市民和读者安排好出行时间。

悦享书香  
报名电话：82892600

